
Atti Parlamentari 16067 Camera dei Deputati 
L E G I S L A T U R A X X I I l a S E S S I O N E — D I S C U S S I O N I 2 * TORNATA DEL 1 5 GIUGNO 1 9 0 7 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
TURATI , Allora-pres?ntiamo questo pre-

ciso ordine del giorno : 
«La Camera in vita l 'onorevole guardasi-

gilli a presentare nel più breve termine il 
dispositivo e in seguito il testo della sen-
tenza della Cassazione relat iva alla proce-
dura contro Nasi ». ( Commenti). 

GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà . 
GTOLITTI, presidente del Consiglio, mi-

nistro delVintei no. Pregherei la Camera di 
voler tenere seduta domani domenica per 
discutere le due leggi: «Provvediment i per 
la ci t tà di R o m a » e «Provvediment i sulla 
affrancazione dei terreni dagli usi civici e 
sull'esercizio di questi». 

Domani, essendo una seduta straordina-
ria, pregherei la Camera di non mettere 
all 'ordine del giorno le interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono osserva-
zione, così resta stabilito. 

Lunedì vi sarà seduta pomeridiana per 
le interrogazioni e le interpellanze. 

GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Se la Camera consente, 
nella seduta di lunedì, dopo esaurite le in-
terpellanze, si potrebbe proseguire la discus-
sione dell'e leggi, che verranno all 'ordine 
del giorno per domani. 

P R E S I D E N T E . Proporrei che, appena 
esaurite le interpellanze, pr ima di procedere 
alla discussione dei disegni di legge, a cui 
ha alluso teste l 'onorevole presidente del 
Consiglio, si discutessero, per sfollare l'or-
dine del giorno dalle così det te leggine, i 
numeri 650, 786, 787, 788 e 434 per mag-
giori assegnazioni. 

(Così resta stabilito). 
Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle in-
terrogazioni. 

D E NOVELLIS, segretario, legge: 
« 11 sottoscri t to interroga il ministro del 

lavori pubblici, per sapere se intenda ac-
cordare agl'impiegati comunali e provin-
ciali le riduzioni ferroviarie concesse ai mae-
stri elementari . « De Felice-Giuffrida ». 

« Il sott oscritto chiede d ' interrogare l'o-
norevole ministro dell ' istruzione pubblica 

per sapere se in tenda sollecitare il concorso 
al posto di re t tore del l ' Is t i tuto nazionale 
pei sordomuti in Milano. « Treves ». 

« Interrogasi il ministro di grazia e giu-
stizia se dopo le risultanze del processo 
avant i il t r ibunale di Cagliari, nón creda 
di sollecitare provvedimenti che cancellino 
le tracce dei f a t t i del 1906 in Sardegna. 

« Chiesa, Vicini, Gaudenzi, Ta-
sca, Viazzi, Comandini, Tre-
ves, Pala, Montemartini , Pi-
pitone, Morgari, Eerrarini, 
Pescett i ». 

« Il sottoscri t to interroga il ministro del 
la guerra per sapere se i militi del 1859, che 
disertarono dall'esercito regio e seguirono 
Garibaldi in Aspromonte, sieno indegni del 
sussidio accordato dal Par lamento ai loro 
compagni d 'armi. 

« Gaudenzi ». 
« Il sottoscri t to chiede d ' interrogare il 

ministro di grazia e giustizia, se creda ne-
cessario presentare un disegno di legge per 
la riorganizzazione degli archivi notarili e 
del relativo personale. 

« Libertini Gesualdo ». 
Mozione. . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Turat i ed 
altri depu ta t i hanno presentato la seguente 
mozione. 

« La Camera invita l 'onorevole ministro 
guardasigilli a presentare nel più breve ter-
mine al Par lamento il dispositivo, e in se-
guito la sentenza della Cassazione, relat iva 
alla procedura contro Nunzio Nasi ». 

GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Domando di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. Tra t tandosi di procedura 
par lamentare , non bisogna discostarsi dalla 
piena regolarità, per evitare che in avve-
nire un precedente, non per fe t t amente re-
golare, possa essere invocato in casi ana-
loghi. 

L'art icolo 124 del regolamento dice: 
« Una mozione può essere proposta senza 
averla f a t t a precedere da in terpe l lanza ; 
ma il Presidente non la leggerà in seduta 
pubblica se prima t re Uffici non ne avranno 
autorizzato la le t tura o la mozione non sia 

' firmata da dieci d e p u t a t i » . 


